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Corps Diplomatique – Vœux du Nouvel An 2014 
au Président de la Confédération 

Berne, le 15 janvier 2014 
 
 
 
 
Monsieur le Président de la Confédération, 
Mesdames et Messieurs les invités,  

 
 
Je tiens tout d’abord à exprimer, à vous, Monsieur le Président, ainsi qu’aux 
honorables autorités fédérales, la reconnaissance du Corps diplomatique pour 
l’occasion qui nous est donnée de pouvoir vous adresser aujourd’hui  nos vœux 
pour la nouvelle année.  
 
Très sensibles à ce geste, nous tenons à exprimer notre gratitude pour les très 
bonnes relations qui unissent votre Gouvernement au Corps Diplomatique 
accrédité en Suisse, qui représente l’horizon international de la Confédération: 
les peuples du monde, rassemblés autour de celui qui représente le peuple 
Suisse. 
 
Bonne et heureuse année 2014 à vous toutes et tous. Qu’elle apporte prospérité, 
paix et bonheur au peuple de la Confédération et à vous personnellement. 
 
 
A J’ai le grand honneur d’être l’interprète des sentiments de nombreux 
Ambassadeurs et Chefs des Missions, venus également d’autres capitales. En 
leur nom, je vous félicite, Monsieur Didier Burkhalter, pour votre élection à la 
Présidence de la Confédération. Nos vœux sont particulièrement joyeux parce 
qu’ils s’adressent à celui qui – en tant que Chef du Département Fédéral des 
Affaires Etrangères – tient la direction des relations institutionnelles avec le 
Corps Diplomatique; cela contribue à un sentiment véritable de proximité - je 
dirais, de complicité - avec vous, Monsieur le Président. 
 
Nous félicitons aussi Mme Simonetta Sommaruga pour sa brillante élection à la 
Vice-Présidence de la Confédération. 
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B Monsieur le Président, Vous avez assumé votre mandat depuis deux 
semaines seulement. Dans vos premières allocutions et déclarations, vous vous 
êtes exprimé avec un optimisme et une fierté remarquables. En temps de crise 
universelle, la Suisse peut afficher une exemplaire santé économique – avec 
quelques inévitables  austérités – et une enviable cohésion et unité sociale. 
  
« La Suisse est un miracle – vous avez dit - car la défense de ses intérêts … peut 
se faire par la promotion de ses valeurs: la paix, que l’on vient chercher à 
Genève; la démocratie, qui, à l’étranger, prend souvent les couleurs de la Suisse; 
les droits de l’homme, parce que la Suisse est une terre de libertés; la tradition 
humanitaire, ancrée dans ce pays depuis Henri Dunant; et le respect de la nature, 
dans une terre pauvre en ressources mais infiniment riche en beauté ». 

Et vous avez ajouté, considérant les relations entre la Suisse et le monde : « La 
Suisse possède des valeurs éternellement jeunes: sa culture du travail, et son 
caractère ouvert… De l’autre côté, le Monde, « qui tourne au rythme de la 
globalisation et cherche sans cesse son équilibre ». Pourtant – vous avez 
souligné – « la Suisse et le monde ne sont pas des étrangers l’un pour l’autre. Ils 
sont comme le lac et le ciel, ou comme le ciel et les alpes. Ils se rejoignent à 
l’horizon pour créer de nouvelles perspectives. De la qualité de ces relations 
entre la Suisse et le monde, dépendront, en fin de compte, nos perspectives 
d’avenir. De la qualité de ces relations dépendra la lumière à l’horizon ».  
 
J’ai choisi ce passage de Votre Allocution du 1er janvier - Monsieur le Président 
– parce qu’elle souligne le rôle de la Confédération comme endroit de dialogue, 
de négociation et de paix pour la communauté internationale. C’est un rôle que 
nous tous reconnaissons et pour lequel nous vous félicitons. L’appui sur les 
valeurs éthiques, morales et humanitaires donne à l’action internationale de la 
Suisse une solidité et une qualité qui favorisent partout la paix et la justice. 
 
La discrète efficacité de la Suisse dans ce domaine doit être maintenue ; elle a 
des cartes à jouer parce qu’elle est perçue comme une spécialiste dans la 
construction de ponts.  
 
Les foyers de tension et d’opposition causés par les inégalités croissantes, par la 
prévalence d’une mentalité égoïste et individualiste, qui s’expriment également 
au travers d’un capitalisme financier sans régulation, nous inquiètent. Il y a aussi 
d’autres blessures sur le corps de l’humanité: les différentes formes de 
terrorisme et de criminalité internationales, les fondamentalismes et les 
fanatismes religieux ou nationaux. Et pourtant les nombreuses œuvres de paix 
dont le monde est riche, témoignent de la vocation innée de l’humanité à la paix 
... d’un désir d’une vie humaine pleine, heureuse et accomplie. 
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Devant nous, il y a un premier rendez-vous : la Conférence de « Genève 2 ». La 
paix au Moyen-Orient a été maltraitée par toute sorte d’injustices et 
d’hypocrisies. Elle est fatiguée: il faut enfin lui donner hospitalité. Que le 
charisme de la Suisse, uni à la bonne volonté – trop proclamée mais toujours 
cachée – de tous les acteurs du drame, puissent porter les fruits attendus.  
 
 
C Il m’est impossible d’oublier que ce début de mandat – le vôtre, Monsieur 
le Président – et ce début d’année tombent seulement quelques jours après les 
fêtes de Noël.  

Cet évènement transmet un message qui a l’espoir, comme horizon de notre 
existence, et l’optimisme, comme approche. Dieu croit en nous. Il s’est impliqué 
dans l’histoire du monde, parce que cet univers est beau et parce que les talents 
cachés dans chaque homme sont multiples et nombreux. Notre avenir est 
prometteur, car Dieu a uni ses forces aux nôtres. Le mal ne pourra pas s’imposer  
sur le bien. 
 
 
D Dans cet esprit – en partageant votre espoir et votre optimisme - au nom 
de mes collègues du Corps Diplomatique, je souhaite – à vous, Monsieur le 
Président, et à tous les Conseillers Fédéraux - une bonne et heureuse année 
2014. Que le Seigneur Dieu vous garde, vous protège et vous donne intelligence 
et sagesse pour le bien de cette Confédération et pour l’exercice de sa vocation 
de dialogue et médiation au bénéfice des sociétés et des Pays les plus divers. 

Je vous remercie! 

 
 

*     *     *     *     * 
 
 


